



郑州第一报道，我们一直在你身边

热烈祝贺《郑州晚报》单日出版672版  
创造“大世界基尼斯”新的世界纪录

酒道天下

# 白酒企业暑期助学忙 酒香哺慈善

## 做好“家务事”、肩负公益事业两手都要抓



7月19日，河南仰韶酒业有限公司举办向漯河市20所学校进行爱心图书室的捐助仪式。日前，河南省青基会和贵州习酒公司联合开展河南“习酒·我的大学”公益助学活动的相关工作人员，在全省展开了优秀贫困学子的走访和筛选活动。在这个暑假，一些白酒企业并没有在炎炎夏日里放松下来，而是选择针对贫困学子开展捐资助学活动。

记者 熊维维

### 酒业兴起慈善热

相对于国外已经较为成熟的慈善事业，中国当代的慈善事业只有30年左右的历史，而酒企做慈善更是近几年才兴起的。尽管起步较晚，但慈善事业在酒水领域的发展非常迅猛。

宋河酒业于2010年7月倡议并捐资成立河南省宋河老子国学教育基金会，每年向宋河教育基金会捐赠2000万元，并用一套体系保证了捐助的日常性和可持续性。宋河教育基金会自成立以来，已连续发起“读经支教”、“手拉手爱心助学”、“爱心字典”、“温暖冬天”等多项爱心助学活动。

6月，洛阳杜康控股有限公司相关负责人为伊川县九洼小学送去捐资助学物资。日前，河南省青基会和贵州习酒公司联合开展河南“习酒·我的大学”公益助学活动的相关工作人员，在全省展开了优秀贫困学子的走访和筛选活动。7月19日，河南仰韶酒业有限公司举办向漯河市20所学校进行爱心图书室的捐助仪式。

在向漯河市20所学校进行爱心图书室的捐助仪式上，河南仰韶酒业董事长侯建光表示，“感恩”是中华文化的精髓，其表现在企业价值观方面就是“责任”，“感恩与责任”是仰韶企业文化的核心。

### 慈善要由内而外

不只是七月，不只是捐资助学。随着社会公民意识的进一步觉醒，越来越多的酒企和酒业人士投身慈善事业。

宝丰酒业每年爱心事件在年初较为集中，在考虑到当地的文化根基，对宝丰县举办的曲艺节、魔术节、戏曲汇演等文化娱乐活动的公益赞助，宝丰酒业每年都要例行来做。作为酒企业，最大的慈善，与其说是向外去做善事，莫如先做好本职工作，宝丰酒业有限公司企划中心总经理晋育锋坦言，“生产出质量有保障的产品，引导健康消费，避免虚假宣传，加快产业升级……慈善这种精神还应内化到产业特性里来，在努力做好‘家务事’的同时，去挑选适合自己品牌定位及企业发展战略的项目，去肩负社

会公益事业，成为这个行业真正可以向人展示的一种特质。”

未来10年中国白酒业品牌集中度比较高，传统高档名酒将继续领跑高端消费市场很长一段时间，但受传统地域消费文化和消费习性等因素制约，区域性的强势品牌在一些区上市将保持好的发展态势。在河南仰韶酒业董事长侯建光看来，未来白酒业竞争的核心取决于“你是不是一个真正负责任的企业和品牌”，“一个好的白酒品牌有好的品质基础，有共赢的理念，还有对社会回报的心态，我想我们的消费者会支持我们，政府会支持我们，社会都会支持我们，我们成功就会是一种必然。”



始创清光绪·1875

## 中华老字号

China Time-honored Brand

### 做菜要好吃，料酒很关键

大家把菜做得不好吃，认为是烧菜的人手艺不好，或者买的食材不好，其实很可能是烧菜的料酒不好。料酒也有配制、酿造之分，烧菜的味道会有很大差别。

料酒里面的酒精可以溶解菜里的腥膻物质，在加热的时候挥发带走，就起到去腥除膻的作用。原酿料酒是用黄酒做的，酒性醇厚，酒精度比较高，能够很好地去掉鱼、肉的腥膻味。

很多厂家用食用酒精、水、焦糖色和香辛料勾兑料酒，酒精度很低，没有黄酒的香味，有些劣质料酒甚至都没有酒精度，价格很便宜，就跟水一样，去腥除膻的效果肯定不好。

原酿料酒里还有很多氨基酸等呈香呈味的物质，可以增加菜肴的香味和鲜味，这些微量元素还能渗透到食物组织内部，让菜肴质地更加松软。

配制的料酒就是酒精和水，没有这些物质，就跟水一样淡，增香提鲜的效果就没有原酿的好。

现在的酿造酱油、酿造食醋和配制酱油、配制食醋的标准都是分开的，在产品标签上会注明，但是料酒还没有区分的标准，所以消费者选购的时候要特别注意区分。

老恒和是一家中华老字号，料酒都是100%用酿造黄酒做成的，又加入了葱、姜、茴香等天然香辛料，能让菜肴更加鲜香。老恒和有200万坛的酿造黄酒，保证每瓶料酒、每袋料酒都是酿造的。

另外要提醒大家，料酒已经调过味了，所以做菜的时候可以少放点盐。

联系人：老恒和河南大区经理李经理

联系电话：13033816388

老恒和官方网站：www.hzlaohenghe.com

郑州晚报

我们一直在你身边



# 祝 贺

## Congratulation

《郑州晚报》创刊63周年  
改版10周年  
创造大世界基尼斯世界纪录!

530《全城热恋》纪念特刊  
恢宏巨制672版  
刷新全球中文报纸历史!

品名法，看晚报 侯建光

——河南仰韶酒业有限公司董事长 侯建光

上海大世界基尼斯总部



大世界基尼斯之最

单日出纸版面最多的中文报纸

印张：84 版面：672版  
(正报新闻48版、特刊新闻288版、广告336版)

郑州晚报社为庆祝创刊63周年，  
改版10周年，于2012年5月30日出  
版、发行《郑州晚报》正报及“全城热  
恋”巨型纪念特刊60万份。

NO:02727  
2012.05

王以卓  蔡丰 